

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Valencia, al mes... 2 ptas.

En toda la Región, trimestre... 6

LAS PROVINCIAS

Número suelto, 10 céntimos.

DIARIO DE VALENCIA

FUNDIDO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1899

ADVERTENCIA

Próximo a terminar el trimestre natural, y con objeto de evitar la aglomeración de suscripciones, la Empresa de LAS PROVINCIAS ha resuelto regalar a todo el que se suscriba, los números que faltan hasta el 30 del actual.

ASUNTOS DEL DIA

Continúa el revuelo político. El señor Dato no ha hecho al Monarca las manifestaciones que se proponía sobre las dificultades con que tropieza para continuar gobernando.

De las preguntas que se hacen en el momento de obtener el Decreto de disolución de Cortes o retirarse del Poder, cosas ambas de suma gravedad y trascendencia para un porvenir muy próximo.

Puede considerarse ya como elevado a la primera magistratura de la nación francesa M. Millerand. En la Asamblea que celebraron ayer los señores y diputados, de 812 obtuvo 507, contra 157 que alcanzó M. Raul Peret, y 413 que sumó M. Bourgeois.

M. Millerand llega a la presidencia de la república con todo el prestigio de una gestión acertadísima desde la presidencia del gobierno. Así como M. Clemenceau libró a Francia en el período de la guerra, M. Millerand la está salvando en el de la paz, tan difícil como el anterior.

Las noticias que se reciben de Londres respecto al proceso de la huelga minera, no son hoy optimistas. Las conferencias que venían celebrándose entre el ministro de Comercio y los delegados mineros, no han dado resultado alguno favorable.

En cambio, son muy satisfactorios los telegramas que llegan de Italia respecto a la situación social.

El jefe del gobierno, M. Giolitti, convocó a los delegados industriales y obreros para proponerles una fórmula de conciliación.

Resultado de dicha reunión ha sido un decreto constituyendo un Comité paritario, compuesto por seis miembros patronales y seis obreros. Este Comité formulará un proyecto, que se cree podrá servir de base al gobierno para presentar una ley sobre la organización de las industrias a base de una intervención de los obreros, así en el orden técnico como en el financiero y el administrativo.

Las últimas noticias que se reciben de Italia comunican que los obreros han evacuado las fábricas, y que ha sido retirada la bandera roja de los edificios en donde había sido arbolada, considerándose ya como completamente normalizada la situación.

Soplan malos vientos para el gobierno de los soviets de Rusia. A las victorias de los polacos y del general Wrangel, hay que sumar ahora la actitud rebelde de los ejércitos rojos, que en algunas comarcas han dado muestras de no respetar a los delegados de Trotsky y Lenin.

Telegramas recibidos ayer daban cuenta de que en varios puntos de Rusia se habían registrado desórdenes, y que el movimiento contra el régimen de los soviets propendía a extenderse.

LA POLITICA

¿La incógnita?

Desde Madrid

Un significado liberal dice al cronista: "Acabo de leer lo que ha manifestado usando un amigo del señor Cierva, y que publica Las Provincias."

Estoy conforme en lo que dice, con intención, ese cervista: "La luz viene del Norte!"

¡Pero nosotros, los liberales, creemos poseer el secreto de lo que sucede. El señor Dato ha tenido que decidirse a plantear la cuestión política en toda su integridad, porque se ha quedado sólo con el reducido grupo de amigos particulares y políticos.

De nuestra colaboración

TAPICES E INSTANTANEAS Raimundo de Madrazo

A la edad de 80 años, ha fallecido en Versalles el eminente pintor español don Raimundo de Madrazo. Para muchos será esta muerte un modo de resurrección, porque la avanzada vejez del maestro, y el largo espacio en que vivió en el retiro y en el silencio, daban derecho a suponer que ya había desaparecido.

Don Raimundo Madrazo fué digno representante de una estirpe de artistas. Ellos llenaron un largo espacio con sus obras, y todos tuvieron un rasgo común: la elegancia, la distinción, un amor delicado de las discretas perfecciones.

Don José de Madrazo y Agudo llegó a la más alta maestría. Ellos fueron retratistas, y las damas más encumbradas del país día y hora para colocarse ante el atril, aspiraron al honor y al placer de que el sabio pincel las reprodujera.

Don Raimundo, el que acaba de fallecer, consiguió este aplauso de las mujeres más bellas del Imperio segundo. El arte debía conservarlos en la realidad, bien que añadiera algo espiritual que las engrandeciera.

La mujer gusta de ser hermosa, y el pintor que la copia en el lienzo, si no logra averiguar el secreto de sus méritos, queda desautorizado.

Madrazo encontró ese secreto. ¿Es la sonrisa?... ¿Es un gesto de fondo y de tedio que a veces encierra el onjido psicológico de la retratada?... Genio singular es preciso para penetrar en el abismo del alma femenina.

Faustina, la emblemática representación de las sutiles decadencias del Imperio romano, solo parecía hermosa cuando la tristeza le anonadaba. De la Reina María Luisa se dice que su rostro era desproporcionado y desconcertado; pero en el instante en que ella reía, distendiéndose sus labios desgarrados, adquiría un encanto maravilloso.

El grande y olvidado pintor Casto Plazencia, que pintó tan lindos retratos, decía que, antes de ponerse a la obra, analizaba el carácter de su modelo. "Una hermosísima señora—decía—me concedió el favor de que la copiara en mis lienzos, demostró su inteligencia advirtiéndome que sería necesaria una semana de colo-

do la candidatura del señor Millerand, aun cuando algunos miembros de la unión republicana han hecho reservas sobre la revisión de la Constitución.

La izquierda democrática radical y los radicales socialistas se reunieron esta mañana, asistiendo a la Asamblea 80 miembros de los 150 de que constan tales grupos, reunidos.

En dicho acto fué adoptada una orden del día, de la que pareció deducirse que los reunidos se abstendrían de tomar parte en la votación de la Asamblea de Versalles.

Las agrupaciones políticas. París.—Durante toda la mañana hubo gran animación en los pasillos de la Cámara de diputados.

Los grupos radical socialista, entente republicana, acción republicana y republicanos izquierdistas, han hecho suya la candidatura del señor Millerand para la presidencia de la república.

El único punto que ha sido discutido por esos cuatro grupos, es el de si debían o no reunirse en sesión plenaria los grupos de ambas Cámaras.

Los radicales socialistas opinaban que si los miembros de la entente republicana y de la acción republicana opinaban que no, estos últimos fundaban su negativa en el hecho de que no hay más candidatura que la del señor Millerand; los republicanos izquierdistas se quedaban en un término medio, sin apasionarse por la celebración de la sesión plenaria de referencia, pero dispuestos a asistir a ella, si llegaba a convocarse.

Los republicanos socialistas, a cuyo grupo pertenece, como es sabido, el señor Brizard, también se han adherido a la candidatura del señor Millerand, estimando, en su consecuencia, como la entente y la acción republicana, que no hay por qué celebrar la reunión plenaria de que se habla.

COMENTARIOS SOBRE LA ACEPTACION DE MILLERAND. París.—Comentando la aceptación de Millerand de ceder a la corriente de opinión pública para llevarle al Eliseo, los diarios ponen de relieve el prestigio de que goza Millerand, tanto en Francia como en el extranjero, y estiman que esta decisión resuelve del mejor modo posible la crisis presidencial.

Los diarios se muestran unánimes en manifestar que los términos de la declaración de Millerand darán a su elección una alta significación política. Hacen notar la precisión y claridad con que Millerand formula todo un programa de acción y trabajo, cuya aplicación demostrará que ni nuestra Constitución, ni nuestras costumbres políticas imponen al jefe del Estado un papel mudo, del cual se quejaban algunos predecesores de Deschanel.

Según Le Petit Parisien, la declaración de Millerand poniendo en primer plano la cuestión de los poderes presidenciales, marca una fecha histórica, cuya importancia es todavía imposible estimar.

Le Fígaro dice que la franqueza de Millerand permitirá a los parlamentarios saber a dónde van y qué orientación darán a la política de Francia.

El Radical estima que la elección de Millerand está ahora asegurada. Le Matin dice que la declaración de Millerand es, en realidad, una concepción nueva en las relaciones entre la presidencia

De nuestra colaboración

Los grupos de las dos Asambleas, se ha celebrado a las cinco y media en el Palacio de Luxemburgo. En un principio se decidió que mañana no habría reunión plenaria.

El grupo radical del Senado fué el que más oposición hizo.

M. Düméril, anunció que mañana se manifestará una nueva candidatura para la sucesión de Deschanel. Se citan principalmente a los nombres de León Bourgeois y el de Raul Peret. Rectificando entonces su voto anterior la Asamble, decidió casi por unanimidad celebrar mañana una reunión plenaria preparatoria. El escrutinio empezará a las dos y media de la tarde y terminará a las cuatro, y si fuera necesario habrá otro escrutinio de las cinco a las seis y media.

La opinión de la mayoría es que, a pesar de esta reunión, la elección de Millerand está asegurada, y si no tiene una unanimidad completa obtendrá por lo menos una mayoría imponente.

Enfermedades de los ojos. Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

INTERMEZZO

MISTER SWINEY SE COME A SI MISMO. Médicos y teólogos disertan sobre la llamada "huelga del hambre"; los primeros, desde el punto de vista científico, y los segundos, desde el religioso.

Como es sabido, el que practica el ayuno rechaza casi siempre comida, pero satisface la sed bebiendo agua. Algunos opinan que no es difícil mezclar con el agua sustancias medicinales incoloras que ayudan a la resistencia del paciente. Y esta suposición es la que tal vez hizo nacer algunas dudas acerca de la completa abstinencia del alcalde de Cork.

A este propósito se recuerda la experiencia del célebre ayunador holandés Succi, el cual llegó a estar en ayunas durante cincuenta días, encerrado en una urna de cristal, bajo la inspección de una comisión médica, ingiriendo tan solo el contenido misterioso de una botella que consigo llevaba. Succi (muerto hace poco sin revelar su secreto), enflaquecía lentamente en el período de ayuno, pero no perdía las fuerzas intelectuales, conservando perfecta lucidez en su mente.

Ahora, el profesor Bliccard ha hecho interesantes observaciones acerca del caso de Mac-Swiney, en la cárcel de Brigton. A los diez días de ayuno se notó en el famoso alcalde de Cork un descenso de tres grados en la temperatura. Al llegar el décimo octavo día, el termómetro señalaba 24 grados sobre los 37,6 normales.

El organismo humano, en caso de ayuno, se alimenta de su mismo. Un médico inglés afirma que un hombre sano puede vivir sin comer hasta que haya perdido el tercio de su propio peso.

En estos momentos seguramente críticos de la historia de España, se están poniendo de relieve los dos diferentes sistemas que para alcanzar la gobernación del Estado siguen nuestros hombres públicos. Es el uno, que parece que ya debiera estar desterrado de nuestras costumbres, el de las enrejecidas, intrigas y misterios, elaborado precisamente, entre copas de champagne y espléndidos banquetes. Los jefes de las mesnadas o grupos liberales, como los conjurados de la peluca rubia, se reúnen en secreto, en las frescas playitas del Norte de España o en las concurridas de Biarritz, y sin dar a conocer su programa para hacer nuestras delicias, se dedican a charlar sobre el reparto del botín el día, que se lo den o se lo tomen, y de espaldas a la pública opinión, que está exigiendo imperiosamente otra conducta.

A un país que ve cerner el hambre para el próximo invierno, se le quiere hablar después de espléndida comida, no para decirle en dónde están los remedios a los males que nos llenan, sino para repetírnoslos constantes tópicos vulgares, que constituyen ya una gran cursilería.

Pero ¿es que habrá todavía algún candidato que pueda creer en la buena fe o sana intención de esos vividores de la política, que no arrastran más opinión que la de aquellos que tengan la esperanza de recoger parte del botín?

Demasiado paciente es el león español, que debiera ya estar harto de estas pulgas, y consistente que se divierten sobre su piel. En cambio, frente a un problema vivo, que todos esos señores han soslayado hasta ahora, problema quizás el de mayor importancia que pueda presentarse en la vida nacional, un hombre eminente, que ha demostrado como ninguno, que se ocupa de los menesteres, que se le hayan encomendado en los diferentes departamentos que ha servido (y ese es el verbo justo), abandona las comodidades de su retiro veraniego, y va moviendo la opinión adormecida, para llamarla a la realidad, y que no pueda decir, luego de producido el daño, que se le ha causado por su ignorancia o descuido.

El asunto de los transportes es la esencia de la vida misma. Si es o no un grave error económico recargar la comunicación,

De nuestra colaboración

el porvenir lo dirá, pero entre tanto todo el mundo debe reconocer que merece bien de la patria quien se preocupa de una reforma que puede traer gravísimas perturbaciones a la vida económica de España, y trata por todos los medios a su alcance de impedirlo o retrasarlo, hasta que la opinión se manifieste clara y decidida, como la importancia del asunto merece.

Y que España juzgue esas dos políticas que en estos días se están desarrollando. La de los alegres comensales, que al propio tiempo que se divierten como Nababs, pretenden continuar la historia de nuestros desastres, viendo todos los problemas nacionales con el gran optimismo que se les infúltra con la deliciosa temperatura de las playitas norteñas, ideando programas seductores al oído de las notas de los zigzanos. Y la de don Juan de la Cierva, que atento al latir de la opinión, va llamando a la conciencia del pueblo para hacerle ver los males que su pasividad puede ocasionarle, si no impide que se resuelva como debe hacerse, uno de los más trascendentales problemas que en la vida de España pueden presentarse.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS. París.—La reunión de las mesas de los grupos de las dos Asambleas, se ha celebrado a las cinco y media en el Palacio de Luxemburgo. En un principio se decidió que mañana no habría reunión plenaria. Los grupos de la Cámara eran en su mayoría hostiles a esta reunión.

M. Düméril, anunció que mañana se manifestará una nueva candidatura para la sucesión de Deschanel. Se citan principalmente a los nombres de León Bourgeois y el de Raul Peret. Rectificando entonces su voto anterior la Asamble, decidió casi por unanimidad celebrar mañana una reunión plenaria preparatoria. El escrutinio empezará a las dos y media de la tarde y terminará a las cuatro, y si fuera necesario habrá otro escrutinio de las cinco a las seis y media.

La opinión de la mayoría es que, a pesar de esta reunión, la elección de Millerand está asegurada, y si no tiene una unanimidad completa obtendrá por lo menos una mayoría imponente.

Enfermedades de los ojos. Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

INTERMEZZO

MISTER SWINEY SE COME A SI MISMO. Médicos y teólogos disertan sobre la llamada "huelga del hambre"; los primeros, desde el punto de vista científico, y los segundos, desde el religioso.

Como es sabido, el que practica el ayuno rechaza casi siempre comida, pero satisface la sed bebiendo agua. Algunos opinan que no es difícil mezclar con el agua sustancias medicinales incoloras que ayudan a la resistencia del paciente. Y esta suposición es la que tal vez hizo nacer algunas dudas acerca de la completa abstinencia del alcalde de Cork.

A este propósito se recuerda la experiencia del célebre ayunador holandés Succi, el cual llegó a estar en ayunas durante cincuenta días, encerrado en una urna de cristal, bajo la inspección de una comisión médica, ingiriendo tan solo el contenido misterioso de una botella que consigo llevaba. Succi (muerto hace poco sin revelar su secreto), enflaquecía lentamente en el período de ayuno, pero no perdía las fuerzas intelectuales, conservando perfecta lucidez en su mente.

Ahora, el profesor Bliccard ha hecho interesantes observaciones acerca del caso de Mac-Swiney, en la cárcel de Brigton. A los diez días de ayuno se notó en el famoso alcalde de Cork un descenso de tres grados en la temperatura. Al llegar el décimo octavo día, el termómetro señalaba 24 grados sobre los 37,6 normales.

El organismo humano, en caso de ayuno, se alimenta de su mismo. Un médico inglés afirma que un hombre sano puede vivir sin comer hasta que haya perdido el tercio de su propio peso.

En estos momentos seguramente críticos de la historia de España, se están poniendo de relieve los dos diferentes sistemas que para alcanzar la gobernación del Estado siguen nuestros hombres públicos. Es el uno, que parece que ya debiera estar desterrado de nuestras costumbres, el de las enrejecidas, intrigas y misterios, elaborado precisamente, entre copas de champagne y espléndidos banquetes. Los jefes de las mesnadas o grupos liberales, como los conjurados de la peluca rubia, se reúnen en secreto, en las frescas playitas del Norte de España o en las concurridas de Biarritz, y sin dar a conocer su programa para hacer nuestras delicias, se dedican a charlar sobre el reparto del botín el día, que se lo den o se lo tomen, y de espaldas a la pública opinión, que está exigiendo imperiosamente otra conducta.

A un país que ve cerner el hambre para el próximo invierno, se le quiere hablar después de espléndida comida, no para decirle en dónde están los remedios a los males que nos llenan, sino para repetírnoslos constantes tópicos vulgares, que constituyen ya una gran cursilería.

Pero ¿es que habrá todavía algún candidato que pueda creer en la buena fe o sana intención de esos vividores de la política, que no arrastran más opinión que la de aquellos que tengan la esperanza de recoger parte del botín?

Demasiado paciente es el león español, que debiera ya estar harto de estas pulgas, y consistente que se divierten sobre su piel. En cambio, frente a un problema vivo, que todos esos señores han soslayado hasta ahora, problema quizás el de mayor importancia que pueda presentarse en la vida nacional, un hombre eminente, que ha demostrado como ninguno, que se ocupa de los menesteres, que se le hayan encomendado en los diferentes departamentos que ha servido (y ese es el verbo justo), abandona las comodidades de su retiro veraniego, y va moviendo la opinión adormecida, para llamarla a la realidad, y que no pueda decir, luego de producido el daño, que se le ha causado por su ignorancia o descuido.

El asunto de los transportes es la esencia de la vida misma. Si es o no un grave error económico recargar la comunicación,

De nuestra colaboración

el porvenir lo dirá, pero entre tanto todo el mundo debe reconocer que merece bien de la patria quien se preocupa de una reforma que puede traer gravísimas perturbaciones a la vida económica de España, y trata por todos los medios a su alcance de impedirlo o retrasarlo, hasta que la opinión se manifieste clara y decidida, como la importancia del asunto merece.

Y que España juzgue esas dos políticas que en estos días se están desarrollando. La de los alegres comensales, que al propio tiempo que se divierten como Nababs, pretenden continuar la historia de nuestros desastres, viendo todos los problemas nacionales con el gran optimismo que se les infúltra con la deliciosa temperatura de las playitas norteñas, ideando programas seductores al oído de las notas de los zigzanos. Y la de don Juan de la Cierva, que atento al latir de la opinión, va llamando a la conciencia del pueblo para hacerle ver los males que su pasividad puede ocasionarle, si no impide que se resuelva como debe hacerse, uno de los más trascendentales problemas que en la vida de España pueden presentarse.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS. París.—La reunión de las mesas de los grupos de las dos Asambleas, se ha celebrado a las cinco y media en el Palacio de Luxemburgo. En un principio se decidió que mañana no habría reunión plenaria. Los grupos de la Cámara eran en su mayoría hostiles a esta reunión.

M. Düméril, anunció que mañana se manifestará una nueva candidatura para la sucesión de Deschanel. Se citan principalmente a los nombres de León Bourgeois y el de Raul Peret. Rectificando entonces su voto anterior la Asamble, decidió casi por unanimidad celebrar mañana una reunión plenaria preparatoria. El escrutinio empezará a las dos y media de la tarde y terminará a las cuatro, y si fuera necesario habrá otro escrutinio de las cinco a las seis y media.

La opinión de la mayoría es que, a pesar de esta reunión, la elección de Millerand está asegurada, y si no tiene una unanimidad completa obtendrá por lo menos una mayoría imponente.

Enfermedades de los ojos. Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

INTERMEZZO

MISTER SWINEY SE COME A SI MISMO. Médicos y teólogos disertan sobre la llamada "huelga del hambre"; los primeros, desde el punto de vista científico, y los segundos, desde el religioso.

Como es sabido, el que practica el ayuno rechaza casi siempre comida, pero satisface la sed bebiendo agua. Algunos opinan que no es difícil mezclar con el agua sustancias medicinales incoloras que ayudan a la resistencia del paciente. Y esta suposición es la que tal vez hizo nacer algunas dudas acerca de la completa abstinencia del alcalde de Cork.

A este propósito se recuerda la experiencia del célebre ayunador holandés Succi, el cual llegó a estar en ayunas durante cincuenta días, encerrado en una urna de cristal, bajo la inspección de una comisión médica, ingiriendo tan solo el contenido misterioso de una botella que consigo llevaba. Succi (muerto hace poco sin revelar su secreto), enflaquecía lentamente en el período de ayuno, pero no perdía las fuerzas intelectuales, conservando perfecta lucidez en su mente.

Ahora, el profesor Bliccard ha hecho interesantes observaciones acerca del caso de Mac-Swiney, en la cárcel de Brigton. A los diez días de ayuno se notó en el famoso alcalde de Cork un descenso de tres grados en la temperatura. Al llegar el décimo octavo día, el termómetro señalaba 24 grados sobre los 37,6 normales.

El organismo humano, en caso de ayuno, se alimenta de su mismo. Un médico inglés afirma que un hombre sano puede vivir sin comer hasta que haya perdido el tercio de su propio peso.

En estos momentos seguramente críticos de la historia de España, se están poniendo de relieve los dos diferentes sistemas que para alcanzar la gobernación del Estado siguen nuestros hombres públicos. Es el uno, que parece que ya debiera estar desterrado de nuestras costumbres, el de las enrejecidas, intrigas y misterios, elaborado precisamente, entre copas de champagne y espléndidos banquetes. Los jefes de las mesnadas o grupos liberales, como los conjurados de la peluca rubia, se reúnen en secreto, en las frescas playitas del Norte de España o en las concurridas de Biarritz, y sin dar a conocer su programa para hacer nuestras delicias, se dedican a charlar sobre el reparto del botín el día, que se lo den o se lo tomen, y de espaldas a la pública opinión, que está exigiendo imperiosamente otra conducta.

A un país que ve cerner el hambre para el próximo invierno, se le quiere hablar después de espléndida comida, no para decirle en dónde están los remedios a los males que nos llenan, sino para repetírnoslos constantes tópicos vulgares, que constituyen ya una gran cursilería.

Pero ¿es que habrá todavía algún candidato que pueda creer en la buena fe o sana intención de esos vividores de la política, que no arrastran más opinión que la de aquellos que tengan la esperanza de recoger parte del botín?

Demasiado paciente es el león español, que debiera ya estar harto de estas pulgas, y consistente que se divierten sobre su piel. En cambio, frente a un problema vivo, que todos esos señores han soslayado hasta ahora, problema quizás el de mayor importancia que pueda presentarse en la vida nacional, un hombre eminente, que ha demostrado como ninguno, que se ocupa de los menesteres, que se le hayan encomendado en los diferentes departamentos que ha servido (y ese es el verbo justo), abandona las comodidades de su retiro veraniego, y va moviendo la opinión adormecida, para llamarla a la realidad, y que no pueda decir, luego de producido el daño, que se le ha causado por su ignorancia o descuido.

El asunto de los transportes es la esencia de la vida misma. Si es o no un grave error económico recargar la comunicación,

De nuestra colaboración

el porvenir lo dirá, pero entre tanto todo el mundo debe reconocer que merece bien de la patria quien se preocupa de una reforma que puede traer gravísimas perturbaciones a la vida económica de España, y trata por todos los medios a su alcance de impedirlo o retrasarlo, hasta que la opinión se manifieste clara y decidida, como la importancia del asunto merece.

Y que España juzgue esas dos políticas que en estos días se están desarrollando. La de los alegres comensales, que al propio tiempo que se divierten como Nababs, pretenden continuar la historia de nuestros desastres, viendo todos los problemas nacionales con el gran optimismo que se les infúltra con la deliciosa temperatura de las playitas norteñas, ideando programas seductores al oído de las notas de los zigzanos. Y la de don Juan de la Cierva, que atento al latir de la opinión, va llamando a la conciencia del pueblo para hacerle ver los males que su pasividad puede ocasionarle, si no impide que se resuelva como debe hacerse, uno de los más trascendentales problemas que en la vida de España pueden presentarse.

PROCLAMACION DE CANDIDATOS. París.—La reunión de las mesas de los grupos de las dos Asambleas, se ha celebrado a las cinco y media en el Palacio de Luxemburgo. En un principio se decidió que mañana no habría reunión plenaria. Los grupos de la Cámara eran en su mayoría hostiles a esta reunión.

M. Düméril, anunció que mañana se manifestará una nueva candidatura para la sucesión de Deschanel. Se citan principalmente a los nombres de León Bourgeois y el de Raul Peret. Rectificando entonces su voto anterior la Asamble, decidió casi por unanimidad celebrar mañana una reunión plenaria preparatoria. El escrutinio empezará a las dos y media de la tarde y terminará a las cuatro, y si fuera necesario habrá otro escrutinio de las cinco a las seis y media.

La opinión de la mayoría es que, a pesar de esta reunión, la elección de Millerand está asegurada, y si no tiene una unanimidad completa obtendrá por lo menos una mayoría imponente.

Enfermedades de los ojos. Los mejores tratamientos para ellos son los que se aplican con precios módicos en la Clínica del Oculista Americano, calle de las Barcas, 2, Valencia.

INTERMEZZO

MISTER SWINEY SE COME A SI MISMO. Médicos y teólogos disertan sobre la llamada "huelga del hambre"; los primeros, desde el punto de vista científico, y los segundos, desde el religioso.

Como es sabido, el que practica el ayuno rechaza casi siempre comida, pero satisface la sed bebiendo agua. Algunos opinan que no es difícil mezclar con el agua sustancias medicinales incoloras que ayudan a la resistencia del paciente. Y esta suposición es la que tal vez hizo nacer algunas dudas acerca de la completa abstinencia del alcalde de Cork.

A este propósito se recuerda la experiencia del célebre ayunador holandés Succi, el cual llegó a estar en ayunas durante cincuenta días, encerrado en una urna de cristal, bajo la inspección de una comisión médica, ingiriendo tan solo el contenido misterioso de una botella que consigo llevaba. Succi (muerto hace poco sin revelar su secreto), enflaquecía lentamente en el período de ayuno, pero no perdía las fuerzas intelectuales, conservando perfecta lucidez en su mente.

Ahora, el profesor Bliccard ha hecho interesantes observaciones acerca del caso de Mac-Swiney, en la cárcel de Brigton. A los diez días de ayuno se notó en el famoso alcalde de Cork un descenso de tres grados en la temperatura. Al llegar el décimo octavo día, el termómetro señalaba 24 grados sobre los 37,6 normales.

El organismo humano, en caso de ayuno, se alimenta de su mismo. Un médico inglés afirma que un hombre sano puede vivir sin comer hasta que haya perdido el tercio de su propio peso.

En estos momentos seguramente críticos de la historia de España, se están poniendo de relieve los dos diferentes sistemas que para alcanzar la gobernación del Estado siguen nuestros hombres públicos. Es el uno, que parece que ya debiera estar desterrado de nuestras costumbres, el de las enrejecidas, intrigas y misterios, elaborado precisamente, entre copas de champagne y espléndidos banquetes. Los jefes de las mesnadas o grupos liberales, como los conjurados de la peluca rubia, se reúnen en secreto, en las frescas playitas del Norte de España o en las concurridas de Biarritz, y sin dar a conocer su programa para hacer nuestras delicias, se dedican a charlar sobre el reparto del botín el día, que se lo den o se lo tomen, y de espaldas a la pública opinión, que está exigiendo imperiosamente otra conducta.

A un país que ve cerner el hambre para el próximo invierno, se le quiere hablar después de espléndida comida, no para decirle en dónde están los remedios a los males que nos llenan, sino para repetírnoslos constantes tópicos vulgares, que constituyen ya una gran cursilería.

Pero ¿es que habrá todavía algún candidato que pueda creer en la buena fe o sana intención de esos vividores de la política, que no arrastran más opinión que la de aquellos que tengan la esperanza de recoger parte del botín?

Demasiado paciente es el león español, que debiera ya estar harto de estas pulgas, y consistente que se divierten sobre su piel. En cambio, frente a un problema vivo, que todos esos señores han soslayado hasta ahora, problema quizás el de mayor importancia que pueda presentarse en la vida nacional, un hombre eminente, que ha demostrado como ninguno, que se ocupa de los menesteres, que se le hayan encomendado en los diferentes departamentos que ha servido (y ese es el verbo justo), abandona las comodidades de su retiro veraniego, y va moviendo la opinión adormecida, para llamarla a la realidad, y que no pueda decir, luego de producido el daño, que se le ha causado por su ignorancia o descuido.

El asunto de los transportes es la esencia de la vida misma. Si es o no un grave error económico recargar la comunicación,

Por tierras del arroz

III

¡Suena a Nuestra Señora de Sales.—Unas reflexiones a veleta piuma.—El templo.— El Padre Calpena.—Un recuerdo amable de LAS PROVINCIAS y de don Teodoro Llorente.— La plaza de la Libertad.— La muerte sobre las huellas.—Rutas que no saben explotar.—Una cabalgata infantil.—Habemos de los míos.—El éxito de unas fiestas.—¡A Cullera me voy! Con que... a les huit en peu, ¿eh?... Nada hermosa está perspectiva del madrugador. Pero anda en ello interesado todo el pueblo, y no vamos a ser menos que ellos, máxime si se trata de escuchar a ese formidable orador, que es el Padre Calpena. Porque deberíamos haberlo dicho ya, Suñer, que tiene por su Virgen de Sales una devoción fervorosísima, entusiasta, y cuida bien cuando ésta época del año llega, de celebrar en su honor las más espléndidas fiestas y los más solemnes cultos. Pensamos con pena en nuestra Patrona, en la Santísima Madre de los Desamparados y Santos Inocentes, cuya festividad pasa punto menos que desapercibida, salvo la procesión general, y cuyo novenario es absorbido por cualquiera otra fiesta o devoción modernísima, que deja abandonada la Real Capilla, como el oratorio de moda (abigarrado conjunto de inarmonias y biscuit), deja solitarias las viejas iglesias parroquiales en una absurda fealdad de vanidades, que es para muchas gentes, las misas de once y doce de los domingos.

El año actual, Suñer, para predicar en las misas mayores del novenario, ha hecho venir al párroco de Palacio, al muy ilustre y reverendo Padre Calpena, quien como tema general de sus discursos—modelos de flicción, de sana doctrina llenos—eligió "la Salve", y ha ido día por día analizando, y estudiando, y comentando cada una de sus frases principales: "Dios te salve, Reina y Madre de Misericordia..." "esperanza nuestra..." "y vuelve a nosotros esos tus ojos..." "y después de esta desiderio, mostramos a Jesús..." etc., etc. El templo—de planta semejante a nuestra parroquia del Pilar, recientemente restaurado, se ha visto todos los días lleno de una muchedumbre atenta y respetuosa, entre la cual había no pocos hombres, que luego, en la calle, en el Circulo, discutían y comentaban los discursos del sabio sacerdote. Ayer vino a oírle, traído sin duda, como nosotros hoy, por el corriente del pueblo mismo, en el cual estos sermones han causado honda conmoción, don Miguel de Unamuno; luego, dicen, que el profundo pensador tuvo elogios sin tasa ni medida para el Padre Calpena.

Nos le han presentado momentos antes de subir a la Catedral Sagrada, y de sus labios hemos oído frases de antiguo afecto y cariñosas memorias para Las Provincias. —Fueron ustedes—nos dice—muy indulgentes y bondadosos para conmigo.

—¿...? —El año en que el viejo don Teodoro Llorente, el padre de su actual Director, obtenía el galardón preciadísimo de la Flor Natural, con su bellísima concepción "A Vianeta", rosa encendida y fragante que el glorioso patriarca—como le llaman ustedes así?—ofreció a S. A. B. la Infanta doña Isabel... Y en aquellos "Joehs Florals", cuyo este humilde sacerdote la gloria de actuar de mantenedor...

Capacidad jurídica de la mujer

Grandemente discrepan sabios historiadores y comentaristas del Derecho patrio al examinar y estudiar la obra legislativa del Rey Sabio, pues en tanto unos sobrepone su nombre al de Justiniano, por entender que él, el solo, redactó el célebre Código de las Siete Partidas, otros creen se limitó a encargarse de la redacción a su ayo, Micer Jacome Ruiz; a Fernando Martínez, arcediano de Zamora, y al maestro Roldán, sabidor de leyes, y no pocos, así lo entendemos, que se concretó a revisar y tal vez corregir los trabajos realizados por aquellos sabios juriscónsultos; pero antes de ocuparnos de la capacidad jurídica de la mujer, según la obra magna, digamos algo de su Código del Fuero Real.

San Fernando, conquistador de Ubeda, Jaén y Sevilla, concibió el proyecto de redactar un Código que recopilara todo lo hasta su tiempo legislado, y no pudiendo realizar el proyecto, se lo recomendó a su hijo don Alfonso, el que, efectivamente, el año 1255 publicó el Fuero Real, basado en todo lo útil que contenían el Fuero Juzgo, Viejo y Municipales, y por ello, con razón, pudo nombrarse Fuero de Castilla, mereciendo nuestro aplauso, pues en él claramente se reconoce la capacidad jurídica de la mujer castellana, bajo principios de igualdad con el marido, ejerciendo patria potestad en los hijos, adquirida la dote o arras y salvas esposas, gozaba del pacto de hermandad o sociedad continuada, usufructo vital, sin perjuicio de la mitad de gananciales y otras prerrogativas, aun cuando para ciertos actos la viera merceda por la personalidad del marido, jefe de la familia.

Decimos que Las Partidas representan un salto atrás, y así es, pues si con la Suma Teológica y Divina Comedia, constituye la trilogía literaria de la Edad Media, basada en las falsas Decretales y en el Derecho romano, y casi olvidando el genuinamente español, atan por completo el régimen político y civil, y en cuanto a esta reforma por completo la familia y la capacidad jurídica de la mujer, puesto que, si ampliando el Fuero de Escalona: "Mandamos que cuando un caballero muere, el finca la mujer viuda que haya fianquera que había su marido mientras viviere bien viudada", establecido en la ley tit. II, Paul IV... E aun ha otra fuerza el casamiento según las leyes antiguas, que maguer la mujer sea de vil linaje, si casase con Rey debe llamar Reina, e si con conde, condesa. Y aun después que fuere muerto su marido, le llamarán así, si non casare con otros de menor ranga", es lo cierto que, no obstante tanto honor, la familia quedó constituida a la antigua usanza romana.

Dedicamos las leyes 1 y 2, tit. XVII, Part. 4, a explicar qué se entiende por patria potestad, según las leyes antiguas que hicieron los filósofos y sabios por mandato de los Esperadores, y dicen es poder o señorío de los padres sobre los hijos, nietos, biznietos que descienden de los hijos, según razón natural, siendo ligamento de reverencia, sujeción y castigo, no debiendo entenderse por eso que lo pueda tener la madre ni ninguna pariente de su parte. "Qué contraste con la ley 1, tit. III, lib. IV del Fuero Juzgo! "Porque la madre non ha menor ciudadanía del filo que el padre".

"Qué decir respecto a la dote, y arras o donaciones *propter nuptias*? Las Partidas instaurando el sistema dotal romano, con su nomenclatura de dote prometida, entregada, advertencia, profecticia, estimada, intestinada, voluntaria necesaria... tras trocó por completo el régimen de bienes, y por ende la capacidad jurídica de la mujer española en cuanto a ellos. En vez de ser el marido quien daba la dote, a la mujer que la hacía suya y podía enajenarla, ley 4, tit. II, lib. III del Fuero Real, sin licencia del marido quien de ella no disponía, aun constituido el matrimonio, se estableció la dote romana, cuya constitución era obligatoria del padre, no para la madre, *excepto cuando fuera heredeje*, y porque "el marido debe ser señor y poderoso", estaba facultado para hacer suyos los frutos de la dote y enajenarla, sobre todo si era estimada, quedando solo a la mujer o sus herederos la restitución o el precio de ella.

También se trastueca el antiguo contrato jurídico de las arras. Antes era algo así como donación que la mujer o sus parientes hacían al marido, en agradecimiento de la petición de mano, reconocimiento de la dote y compensación de la

misma; pero como quiera que a esta donación se le daba el nombre de arras, en los fueros españoles, y en el Derecho Romano revestía el carácter de donación *propter nuptias, sponsalitia largitibus*, así lo aceptó don Alfonso en su prurito de copia; verdad es que con ello nada perdió la capacidad jurídica de la mujer, pues entendemos que, celebrado el matrimonio, o hacia suyos los bienes en que consistía la donación, sobre todo, si no tenía hijos, y si el matrimonio no llegaba a efectuarse, conocido es lo que disponía la célebre *ley del beso*, que es la 5, tit. II, lib. III, del Fuero Real, copiada en la 2, tit. II, Part. 4.

Contra la opinión de Martínez Marina, y acompañados del sabio don Francisco Cárdenas, *Estudios jurídicos*, no obstante que Las Partidas no nombran, y por lo tanto, no regulan los gananciales, opinamos sustitieran, al igual que el pacto de *unitate vivi et azor*, sancionado poco antes por don Alfonso en la ley 3, tit. VI, lib. III, del Fuero Real, aun cuando algo restringido, y tan es así que la ley 15, tit. 17, Part. 7, establece: "...Otrosí decimos: que si alguna mujer casada saliese de la casa de su marido, e fuyere a la casa de algún ome sospechoso contra la voluntad de su marido o contra su consentimiento, si esto pudiere ser probado por testigos que sean de creer, que debe perder por ende la dote e las arras e los otros bienes que ganaron de consumo", y la 24, tit. II, Part. 4, establece: "Contece muchas vegadas que ponen pleyto entre sí, que cuando muere el uno, que herede el otro la donación o el arra que dan el uno al otro por casamiento, o facen lo *avenencia* en que manera ayen lo que ganaren de consumo. E después que son casados acasce, que vienen a morar en otra tierra en que usan costumbre contraria de aquél pleyto. E porque podría acaescer dúbda quando muriere alguno de ellos, si debe ser guardado el pleyto que pusieren entre sí antes que casasen o quando se casaron: o la costumbre de aquella tierra d'o se mudaron, por ende lo queremos departir. E decimos que el pleyto que ellos pusieren entre sí, debe valer en la manera que se *aviniere* antes que casasen o quando casaron, e non debe ser embargado por la costumbre contraria de aquella tierra d'o fueron a morar. Eso mismo sería, maguer ellos non pusieren pleyto entre sí, en la costumbre de aquella tierra d'o ficieran el casamiento, debe valer quanto en las dotes e en las arras e en las *ganancias* que ficieran e non la ley de aquél d'o se cambiaron".

Sabia ley de Derecho Internacional, y demostrativa de que Las Partidas no abolieron los gananciales, ni el pacto de hermandad que continuaron subsistiendo bajo el amparo de la antigua legislación y las costumbres españolas.

Si Alfonso X respetó el pacto de Hermandad en el Fuero Real, con la restricción de quedar sin efecto para el caso de que naciesen hijos después de establecido "...cañan es derecho que los hijos que son hechos por casamiento, sean desheredados por esta razón" de tan liberal prerrogativa de los cónyuges, no se ocupó en las Partidas, y pensando más en los hijos que en los padres, se concretó a seguir la Nov. CXVII, preceptuando en la ley 7, título 43, part. 6, que si el marido no dejaba nada a su mujer, pobre e indotada, ésta heredaba la cuarta parte de su haber, sin que nunca pudiera exceder de cien libras de oro; y como por otra parte lo ley precedente, 6 del mismo título y Partida, se llamaba a la mujer en la herencia intestada del marido después de los parientes en duodécimo grado, lo que estaba en oposición con la ley 44, tit. II, lib. IV del Fuero Juzgo, por la que el cónyuge respectivo heredaba al difunto *intestado*, si no había parientes dentro del séptimo grado, consideramos se restringía la capacidad económica-jurídica de la mujer.

Una de las instituciones más armónicas con el carácter íntimo del matrimonio concertado libremente, es la de los bienes parafamiliares. Tal vez de origen galo, se introdujo en Roma, para que la mujer reputada no cayese en la indigencia, así que por las leyes 8 y 14, tit. XIV de *Paolis Conventis*, a la mujer romana se le atribuyó entera capacidad respecto a estos bienes, pues cabía contratar sobre ellos, los enajenar y grabar, no necesitando autorización del marido, doctrina que integración aparece en la ley 17, tit. XI, part. 4. "Parafetna son llamados en griego todos los bienes e las cosas, quier sean muebles o raíces que tienen las mujeres para sí apartadamente e non entran en cuenta de la dote... e todas estas cosas, si las diera la mujer al marido, con intención de que hagas señorío della mientras que dure el matrimonio, haberlo ha... E si las non diere al marido señaladamente, nin fuera su intención que haya el señorío della, siempre fincan la mujer por señora della".

SEBASTIAN AGUILAR FERNANDEZ

Proyección de una película Sericicultura

El domingo último tuvo lugar en el cine Sorolla la proyección de la anunciada película en colores, que sobre la enseñanza de la sericicultura moderna han editado el Colegio del Arte Mayor de la Seda y el Fomento de la Sericicultura Valenciana, con la subvención del ministerio de Fomento.

Está dedicada esta película a la enseñanza de esta industria por nuestra región, con arreglo a las más modernas prácticas saderas, con profusión de detalles interesantes, desde los viveros de moreras, podas, cultivos, hasta la visión magnífica de nuestra Ribera, con sus plantaciones de moreras en plena producción. Continúa después, desde la mariposa que sale del capullo y deposita la suculenta oruga del gusano productor de la seda, los métodos de crianza, preconizando el empleo de ramaz, hasta la escena donde el sedero recoge en metálico el fruto de su trabajo, para terminar por las diferentes manipulaciones de la seda, hasta llegar a transformarse en los riquísimos damascos valencianos.

Tiene el mérito grandísimo esta película, de ser obra de nuestro arte cinematográfico nacional y de haber sido impresionada en nuestras mismas comarcas valencianas, que ofrecen su aspecto típico, de un conjunto artístico, interesante y altamente instructivo.

La citada película forma parte del material de enseñanza de la Sección ambulante sericícola, que comenzará muy pronto sus trabajos de divulgación de la actual campaña, proyectando a y completándola por medio de conferencias, en todas nuestras comarcas agrícolas, en las Sociedades y Centros instructivos, escuelas al aire libre, en presencia de nuestros agricultores.

Han sido las entidades dichas las primeras en su clase que en España emplean el cinematógrafo como enseñanza, y es justo no regatearlas a sus sacrificios constancia y entusiasmo el más cumplido elogio, para justificar, además, la necesidad de que cumda el ejemplo y sirva de orgullo y satisfacción al progreso agrícola valenciano.

JOSE PAYA ESPINOS.

Hoy 21-9-920.

Notas veraniegas Desde Benimarfull

De todos los pueblecillos que comprenden la provincia de Alicante, podemos afirmar sin temor a equivocarnos, que Benimarfull, para poder gozar de "las delicias del campo", es uno de los "elegidos", por su excelente situación topográfica, muy próxima a las montañas, que como una especie de corona le circundan; por los pintorescos parajes de que está dotado, por sus prodigiosas aguas que brotan por doquier, a más del envidiable carácter de sus moradores, franco, sencillo, de corazón noble, de alma virgen para la envidia y el orgullo; sus palabras jamás usaron de antifaz alguno para disfrazar la verdad, pues obedecen siempre a la sencillez y candor de sus pensamientos.

De sus pintorescas fuentes brota abundante, pura y cristalina, como son las almas a las que da la vida.

Este es un pueblo de construcción antigua con reminiscencias romanas, ya disfrazadas por la manera de edificar alcañitina en los pueblos, y a observar a estos huertanos de rostro simpático, risueño, siempre serviciales, y de una limpieza casi rayana en la exageración, triunfa en nuestro pensamiento la idea de ser campesinos, y gozar como ellos de la tranquilidad y delicia de "la paz de los campos", esa tranquilidad soñada para los que vivimos el agitado y continuo bullicio de la capital, en donde se vive tan deprisa y casi sin sentir la vida.

Esta marcha silenciosa del tiempo en estos lugares apartados, solo es alterada por la monótona música, el continuo glich, de los múltiples riachuelos límpidos y transparentes, con la cual alterna el canto de las cigarras, gorriones, jilgueros, algún que otro ruiseñor, y las ranas que desde sus charcas croan pidiendo rey, como también las mozas en sus rústicas viviendas, ansian la compañía de algún "rey" para su dolido corazón.

Próximo al pueblo, en un frondoso paraíso, está situado el Balneario, por donde desfilan centenares de familias, en busca de alivio para sus dolencias, y de donde marchan encantadas de los maravillosos resultados de las aguas.

La entrada al Balneario ofrece un aspecto que reúne todas las condiciones ar-

quitectónicas, que desease pudieran, para proporcionar un templo de la naturaleza.

Este establecimiento-balneario está dividido en dos partes, edificio antiguo a la izquierda y el moderno a la derecha, dotado todo él de un gran confort, con todas las comodidades.

Las habitaciones están amuebladas y decoradas convenientemente.

La planta baja, que es muy espaciosa, está habilitada para salón de lectura y música.

A continuación del patio central, que divide el edificio moderno del antiguo, está instalada la capilla, en donde diariamente se rinde culto al Altísimo.

También consta el edificio de salón-billar y gabinete para juego de tresillo.

Los cuartos para baño están dispuestos con todos los detalles y cuidado que requiere la moderna higiene.

Los dueños del Balneario, señores de González, con la simpatía y amabilidad que les caracteriza, se desviven por obsequiar a los bañistas, como también el experto doctor don Rafael Ferrer Navarro, a cuyo frente figura como médico-director.

En los pocos días que el cronista ha morado en este Balneario, en donde la vida resulta amable, corta y placentera, por las agradables excursiones que se organizan, los animados bailes con que el elemento joven rinde culto a Terpsícore, y las divertidas funciones teatrales—que por efecto salen a pedir de boca,—representadas por las familias de los bañistas, ha tenido el gusto de confraternizar con las familias de doña Pepita Torres, Jenaro Esteve, Calabuig Peris, don Pascual Ramón Leonarte, viuda de Palau e hija, Vicente Ricardo, maestro Burgos, Antonio Ferrer Peset, Manuel Villar, Terencio Seguí, Vicente Guastavino, Antonio Barberá, Lorenzo Gallardo, Vercher, padre e hijo, Ernesto Martí, de Valencia; doña Angeles Boroná, José Ferrandis, Rosario Carbonell, Germán Aracil, de Alcoy; viuda de Gómez y otras de Gandía, Alcaira, Castellón, Orihuela, Jijóna, cuyos nombres sentimos no recordar.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Lino, Papa y mártir, y Santa Tecla, virgen y mártir. El santo y la misa son de San Lino, Papa, con rito ambrosiano, color escarlata y comensación de Santa Tecla.

SANTOS DE MAÑANA.—Nuestra Señora de las Mercedes.—Si esto y la misa son de Nuestra Señora de las Mercedes, con rito doble mayor y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Preciosísima Sagrada del Señor, por la Cofrardía de Nuestra Señora de la Merced. Se despusa a las seis de la mañana, y se celebra a las siete de la tarde.

SERBIS DE MARÍA.—Nuestra Señora del Sufragio, en Santa Cruz.

ABORACIONES NOCTURNAS.—Torno de la Santa Cruz.

Cultos para hoy:

En San Carlos, misa de Comunión, a las ocho, para las Marras del Sagrario.

En San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho; en la Real Capilla y Santos Juanes, a las siete y media, misas de Comunión para los Jueves Eucarísticos.

En el Patriarca, misa solemne, a las nueve, con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las cuatro, vísperas y completas, con exposición y música.

En la Sangre, a las ocho y a las nueve, misas de Comunión y ejercicio del novenario a Nuestra Señora de las Mercedes. Por la tarde, a las seis, ejercicio segundo del solemne novenario, con sermón. Indulgencia plenaria *toties quoties*, como en Santa Mónica.

En el Santo Celo, a las cinco y media, segundo día del novenario a Nuestra Señora de las Mercedes, con sermón. Indulgencia plenaria *toties quoties*.

En Santa Mónica, a las seis y a las siete y media, se celebran los ejercicios de los Jueves Eucarísticos, con Comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, la Hora Santa.

En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Ursula y Zaldia, a las cinco, ejercicio de Hora a Jesús Sacramentado, con exposición y cánticos.

Cultos para mañana:

En la Sangre, a las ocho, misa de Comunión con plática, por don Francisco Fontana, y reparto de estampas. A las diez, la solemne, con música y sermón. Por la tarde, a las seis, día tercero del solemne novenario, con sermón. Después de la misa de Comunión y de la fiesta, se dará la absolución general.

En la capilla de Religiosas Mercedes (calle de Jesús), a las siete y media, misa de Comunión general, y a las diez, la solemne, con música y sermón. Por la tarde, a las cinco, ejercicio primero del novenario a Nuestra Señora de las Mercedes, con exposición, trisagio mariano,

Sección comercial INFORMACIÓN MARÍTIMO FRUTERA

BUQUES ENTRADOS

El vapor Cabo Corona, de los señores Hijos de Nogués, procedente de Alicante, con cargo general.

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Gandía, con cargo general.

El vapor Hespérides, de la Compañía Trasmediterránea, procedente de Alicante, con cargo general.

El vapor Alaveño, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Palermo, con cargo general.

El vapor Rover, de los señores Ferrer Peset Hermanos, procedente de Cete, con bocoyes vacíos.

VELEROS

El laud Fé, procedente de Xel, con bocoyes vacíos.

El laud Pascual, de Almería, con madera.

El laud Isabel, de Santa Pola, con sal.

El laud Manolo, de Tarragona, en lastre.

El laud José Buenaguía, de Cete, con bocoyes vacíos.

El laud Gloria, de Palma, con cargo general.

El laud Esperanza, de Palma, con cargo general.

El vapor Alaveño, de los señores La Roda Hermanos, procedente de Palermo, con cargo general.

El vapor Rover, de los señores Ferrer Peset Hermanos, procedente de Cete, con bocoyes vacíos.

VELEROS

El laud Fé, procedente de Xel, con bocoyes vacíos.

El laud Pascual, de Almería, con madera.

El laud Isabel, de Santa Pola, con sal.

El laud Manolo, de Tarragona, en lastre.

El laud José Buenaguía, de Cete, con bocoyes vacíos.

El laud Gloria, de Palma, con cargo general.

El laud Esperanza, de Palma, con cargo general.

mon y reserva. Los siguientes días se da el ejercicio con exposición menor.

En el Salvador a las diez, misa solemne con exposición y música, y por la tarde, a las cinco, ejercicio de Pasión, con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.

En el convento de San José, a las cuatro, ejercicio al Corazón de Jesús, con exposición.

La fiesta de Santa Tomás de Villanueva.—Ha revestido, como se esperaba, extraordinaria solemnidad, la fiesta del fundador Santo Tomás de Villanueva, celebrada en su Colegio Mayor de la Presentación. Ha contribuido a la inusitada brillantez la presencia del señor arzobispo, que en su juventud vistió la honrosa beca de Santo Tomás, y que al ocupar hoy la sede valentina, ha querido poner de relieve cuán grande e inextinguible es su amor a la institución fundada por el Santo Arzobispo.

A las siete y media de la mañana ofició en la misa de Comunión el canónigo don Eduardo Gil, que pronunció una elocuente plática, y a las diez, comenzó la solemne, al que asistían con capa, el chantre, señor Ferrer; como diáconos de honor, los canónigos señores Olmos y Gil, y como diáconos, los curas de Güllera y de Sagunto, señores Domínguez Tormo y Vidal Climent, excolegiales de Santo Tomás.

El elocuente jesuita Padre Juan B. Ferrer, que también fué colegial de beca del mismo, pronunció un hermosísimo discurso-panéegrico del Santo Arzobispo, y por nutrida capilla fué cantada a gran orquesta la misa del maestro alemán Griesbacher.

A la fiesta asistió tan crecido número de excolegiales, que el templo resultaba insuficiente para contenerlos, y los sitios de preferencia fueron ocupados por distinguidos invitados, entre los recordamos al decano del Colegio de Abogados, señor Barberá, que fué en su juventud colegial de Santo Tomás, y al concejal don Lorenzo Martínez, que ostentaba la representación del Ayuntamiento, patrono del Colegio.

Después de la fiesta, el prelado presidió la comida de los colegiales, que tuvo un carácter verdaderamente fraternal.

EL TIEMPO

22 septiembre 1920.

Categoría M. K. (Marítima tormentosa). No se han recibido las observaciones del extranjero, por lo que resulta difícil determinar la situación atmosférica.

Las presiones altas se extienden por la mitad septentrional de nuestra Península, registrándose las mayores en Galicia (Santiago, 769,1 mm.). Las presiones bajas, alrededor de 762 mm., se acausan al Sud.

En su consecuencia, se ha establecido en nuestra región temporal del N.E., habiéndose recogido en Valencia, hasta las tres de la tarde, 6 mm. de lluvia, y 28 en Paterna (Estación Radiotelegráfica).

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 29 y 21 grados; Teruel, 20 y 7; 3 tarde.—Villar.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

22 septiembre 1920.

Categoría M. K. (Marítima tormentosa). No se han recibido las observaciones del extranjero, por lo que resulta difícil determinar la situación atmosférica.

Las presiones altas se extienden por la mitad septentrional de nuestra Península, registrándose las mayores en Galicia (Santiago, 769,1 mm.). Las presiones bajas, alrededor de 762 mm., se acausan al Sud.

En su consecuencia, se ha establecido en nuestra región temporal del N.E., habiéndose recogido en Valencia, hasta las tres de la tarde, 6 mm. de lluvia, y 28 en Paterna (Estación Radiotelegráfica).

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 29 y 21 grados; Teruel, 20 y 7; 3 tarde.—Villar.

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante

22 septiembre 1920.

Categoría M. K. (Marítima tormentosa). No se han recibido las observaciones del extranjero, por lo que resulta difícil determinar la situación atmosférica.

Las presiones altas se extienden por la mitad septentrional de nuestra Península, registrándose las mayores en Galicia (Santiago, 769,1 mm.). Las presiones bajas, alrededor de 762 mm., se acausan al Sud.

En su consecuencia, se ha establecido en nuestra región temporal del N.E., habiéndose recogido en Valencia, hasta las tres de la tarde, 6 mm. de lluvia, y 28 en Paterna (Estación Radiotelegráfica).

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 29 y 21 grados; Teruel, 20 y 7; 3 tarde.—Villar.

SALIDOS

El vapor Cirilo Amorós, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

El vapor Vicente Ferrer, de la Compañía Trasmediterránea, para Barcelona, con pasaje y cargo general.

El vapor Cabo Corona, de los señores Hijos de Nogués, para Tarragona, con cargo general.

El vapor Cabo Carvoeiro, de los señores Hijos de Nogués, para Bilbao y escalas, con cargo general.

El vapor Viana, de don José Aguirre, para Génova, con cargo general.

VELEROS

El laud Pepito 1., para Cartagena, con cargo general.

El pailebot Gorgenio 1., para Cullera, en lastre.

A LA CARGA

El vapor Alaveño, de los señores La Roda Hermanos, para Liverpool.

El vapor Jonas Sell, de don Enrique Behn, para Hamburgo.

El vapor Nordford, de don Federico Lis, para Hull.

El vapor Brabant, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Amberes.

El vapor Herzog Johan Albrecht, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Londres.

El vapor Massilia, de los señores La Roda Hermanos, para Gotteborg y puertos de Suecia.

Nuestras frutas en el extranjero

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, de la casa J. C. Houghton y Compañía, Liverpool 20.

Cebolla.—Ofrecidas 6.500 cajas. Muchas en segunda clasificación. Demanda mejorada. Ligera mejoría en los precios. Mercado, poquito más firme.

Primera clasificación: 4s. de 9/6 a 4/6.

5s. de 4/3 a 4/2.

6s. de 4/6 a 4/3.

Segunda clasificación: 4s. de 8/3 a 4.

5s. de 4/3 a 4/4.

6s. de 4/6 a 4/3.

Telegrama recibido por Beltrán M. Payne, Londres 20.

Cebolla.—Los precios han bajado de 6 a 12 peniques. Mercado sobrecargado.

Telegrama recibido por Eduardo Harquer, de la casa Woodall y Compañía, Liverpool 20.

Cebolla.—6.400 cajas. Mercado firme. Primera y segunda condición, de 89 a 103 y de 4/6 a 4/2.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa C. F. Ivens y Compañía, Bristol 20.

Ha llegado el vapor Jules Hauzeur.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa L. Conolly y Compañía, Liverpool 20.

Cebolla.—5.000 cajas. Mercado activo. Primera condición: 4s. de 9/6 a 4/3.

5s. de 4/6 a 4/2.

Segunda condición: 4s. de 8/3 a 4.

5s. de 4/3 a 4/4.

A la descarga los vapores Massilia y Ta-blada.

Telegrama recibido por Tomás Winstanley, de la casa Santiago Neuhofer, Londres 20.

Cebolla.—Sin cambio. Floja demanda. Ha llegado el vapor Sea Serpent.

Productos del campo

Enguera 21 de septiembre.—Vino, 325 pesetas cántaro; aceite bueno, 32 arroba; para fábrica, 26; mercado de lanas, de 32 a 34; algarrobos, 5/60; melones buenos, 3; trigos rojos, 7 barchilla; blancos, 6/75; maíz, 5/50; cebada, 4/25; avena, 3/50; veros, 5/50; almerdras, 8; pasa, 80 el quintal.

Policlínica de la Cruz de Jesús

Diariamente consulta gratuita de las especialidades siguientes: Ojos, nariz, oído, garganta, dientes, pecho y corazón, estómago e intestinos, enfermedades de la mujer y niños, secretas y de la piel, nervioso, Medicina y Cirugía en general.

GOBERNADOR VIEJO, NUM. 16, BAJO

para dirigir sus pasos hacia el lugar en que acababa de oír el grito supremo del polveo animal.

"Esto no concluye así, hijos míos!"—dijo entonces Alain Fauvel a sus servidores, que se agrupaban temblando a su alrededor.—"El criminal ha cogido la llave de los campos... y es preciso que se le coja!". "¡Tú, Cirilo, corre a la gendarmaría!... ¡Tú, Cleopatra, vete pronto a despertar al bedel y dile que toque a sona-tent!... ¡Tú, Bérénice, no pierdas ni un minuto, ni un segundo, en ir a buscar al alcalde y al secretario para que vengan aquí! Yo voy a coger mi escopeta, y guardará la casa.

Lo que acababa de ordenar Alain Fauvel fué exacta y rápidamente ejecutado. Al cabo de un cuarto de hora, las ligúrgicas vibraciones del somatén resonaban en el viejo campanario de Harfleur, y despertaban sobresaltados a los habitantes del pueblo y a los aldeanos de los alrededores. La brigada de gendarmaría estaba por completo preparada a marchar. En fin, no solamente el alcalde y el secretario, sino el comisario de policía, del que no se había acordado el poseedor, llegaban a la hospedería del *Ancora de Oro*, a donde el juez de paz y su secretario se presentaron casi en seguida para reunirse con ellos.

Mientras que Alain hacía ante aquella imponente reunión de notabilidades el relato del acontecimiento, volvió el viajero con el rostro bañado en lágrimas y llevando en sus brazos al pobre "Tristan", cuyo daba señales de vida; la sangre se escapaba a borbotones de una profunda herida.

(Se concluirá.)



A una buena madre no le basta con dar un buen alimento a su hijo quiere darle el mejor alimento... y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos...

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PERALVER, 26 MADRID AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA



EXIGIR la marca registrada CIGÜENA

ALSACIA SILVINITAS Y CLORURO

PUREZA GARANTIZADA en POTASA ANHIDRA (soluble en el agua) de conformidad con la ley.

ABONOS de GRAN RENDIMIENTO para TODA CLASE de CULTIVOS

EXISTENCIAS DISPONIBLES

REPRESENTANTE

Francisco Ochoa

Plaza Wilson, núm. 12. - VALENCIA

COMPANIA TRANSMEDITERRANEA

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores Romeu y Escolano

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes...

Para Santiago de Cuba, Cienfuegos y Habana por el novísimo vapor

España número 1 cargará en este puerto el día 17 de octubre.

Servicio fijo y semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

salidas todos los sábados a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona con salidas todos los miércoles y sábados a las 18 horas.

Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia

Gran: Muelle de Poniente, A

Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Lloyd Real Belga Sociedad Anónima

DOMICILIO SOCIAL:

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOL DEL MEDITERRANEO Y AMBERES Y VICEVERSA

Para Amberes

El vapor Lombardier

cargará el día 25 de septiembre.

El vapor Carabinier

cargará el día 30 de septiembre.

El vapor Para ROUEN

cargará el día 5 de octubre.

También admiten carga con transbordo en Amberes para los puertos de La Hava, Nantes y Bordeaux.

Asimismo se admite carga para HOLANDA, ALEMANIA y NORUEGA, a fletes corridos.

NOTA.—La Compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes, dirigirse a su AGENTE REGIONAL,

A. P. Thompson

Colón, 74, VALENCIA, teléfono 548

CANADA'S GRAND TRUNK RAILWAY SYSTEM

El vapor Para MONTREAL y QUEBEC

Cargará en este puerto a fines de septiembre.

Admite carga, además de los puertos citados, para puntos interiores del Canadá, con fletes corridos.

Dirigirse al agente A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA; teléfono 548.

LEGION EXTRANJERA ESPAÑOLA

Extranjeros, españoles, paisanos, se admiten en LOS BANDERINES DE ENGANCHE que hay en todos los Gobiernos Militares de España.

CONDICIONES:

Primas de enganche, 600 y 700 pesetas; sueldo diario 4'50 aproximadamente.

Edad: de 18 a 40 años.

No se exige documentación.

Los soldados en activo servicio de todas las Armas y Cuerpos, solicitenlo por conducto de sus jefes.

LA LEVANTINA, S.A.

El vapor español E. Ramirez

Salidas fijas para Barcelona, todos los martes a las seis tarde, admitiendo carga a fletes reducidos y pasaje de 1.ª y 2.ª clase.

Informarán: En Valencia: Dirección de la Compañía, Bajada S. Francisco, 28. En el Grao, su consignatario D. José Aguirre Matiol, Chapa, núm. 15; teléfono núm. 3257.

Venta de fincas

De 16.000 a 700.000 pesetas vendiendo casas en las calles de San Gil, Angel, San Miguel, Ensendar, Jesús, Platerías, Erquilla, Baja, General Prim, Bailén, Guillem de Castro, Don Juan de Villarrasa, Rey Don Jaime, Salvá, Monjas Servitas, Avellanar, Rotores, Pizarro, Flasadors, Felix Pizcueta, Caballeros, Llano del Remedio, Victoria Eugenia, Hernán Cortés Colón, Mar, Peris y Valero, Pintor Sorolla, Martínez Cubells y Gran Via. En Burjassot, magnífica casa junto al tranvía, finca de utilidad y recreo, y otras casas. Me encargo de la compra y subasta de fincas.

MARTÍ, corredor colegiado Ausias March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé De 9 a 12 y de 4 a 6

Agendas Bailly-Baillière para 1920

Grid of advertisements for various agendas and publications including 'Agenda de Bafeta', 'MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria', 'Agenda Cultivadora', 'Agenda de Baileño', and 'Agenda ginecología'.

Reposo de asignaturas

Bachillerato, Comercio, Magisterio. Preparación oposiciones carreras especiales. Comendamientos indispensables para desempeñar cargo en despacho particular. Clases de primera enseñanza. Se darán por profesor competente, a domicilio o en su casa, de 7 a 9 mañana y de 7 en adelante por la noche. Razón, de 1 a 3, en Pelayo, núm. 30, segundo derecha.

Venta de libros

Se vende una pequeña y escogida biblioteca de libros literarios, científicos y de texto, por subasta. En Gran Vía, 65, quinta puerta, el jueves 23 del corriente, a las seis de la tarde. También se vende una bicicleta casi nueva, marca Coricica, una estufa y algunos cuadros.

Se necesita

para una fábrica de abanicos, un muchacho de unos quince años, que sepa ya reparar. No se admitirán más que los del oficio. Gran Vía, 32, León Bergadá, S. C.

Solar

Se alquila uno de 3.923 palmos cuadrados, en esta ciudad, camino de Algirós, frente al cuartel de la guardia civil. Darán detalles en la calle de Murillo, 62, entº, Valencia.

Se alquila

En Mislata, calle de San José, una hermosa casa para recreo, con jardín, local cubierto y sol y propio para industria o almacén. La enseñará el actual ocupante. Darán detalles en la calle de Murillo, 62, entº, Valencia.

Motociclistas

Se vende instalación eléctrica completa aplicable a cualquier marca de motocicleta, compuesta de dinamo, generador, acumulador, faro delantero y de detrás, kracson, estofera, y un cuenta kilómetros completo. Para venta, de 11 a 1, calle Conde de Montornés, 28 (despacho).

Alto

Compra-venta de fincas. Tengo en las calles siguientes: Gran Vía, Sorolla, Jorge Juan, Pintor Sorolla, Félix Pizcueta, Miquelote, Caballeros, San Bartolomé, Samaniego, Almodín, Salvá, Bailén, Jesús, Rotores, Padre Huérfano y Moret: precios desde 10.000 pesetas hasta 90.000 duros, con buenas rentas. Tengo masas, huertas, huertos, choflets. Me encargo de la compra-venta de fincas y subastas. Muñoz, corredor de fincas colegiado, Horno de los Apóstoles, 6, despacho, de 8 a 1 tarde.

En Madrid

se alquila habitación amueblada, sitio céntrico. Razón: doña Cecilia Ferrando, plaza Conde Buñol, 1, Valencia.

Se vende

una balandra de 60 toneladas. Razón: Pl y Margall, 40, bajo.

Se alquilan

dos bonitos salas con jacuzzi y hermosas vistas, en un elegante chalet cerca del Apadero de Paterina. Razón: Don Juan de Austria, 19, principal.

Se vende

una preciosa Virgen del Rosario, de metro y medio de altura, del siglo XVII, con su correspondiente trono. Se dará económica. De 10 a 12 y de 5 a 8 tarde, Horno de los Apóstoles, 8, primero.

Botellas

tipo Vichy, limpias, se compran a cuenta céntrica, en el Depósito central del agua de los Hervideros de Cofrentes, Gran Vía, 83.

Se vende

por 2.750 pesetas una MOTO Henderson, casi nueva, en muy buenas condiciones, eléctrica, modelo número 920. Razón: Amigos Jenaro Vicente, Serranos, 16, entresuelo.

TELEGRAFOS ACADEMIA PREPARATORIA

Director: D. Vicente Bellido y Cayol, Oficial 1.º del Cuerpo Brillantes resultados en la convocatoria que acaba de celebrarse de 804 plazas, y en la que han obtenido TODOS los alumnos presentados con los números 29, 63, 131, 169, 396, 534, 539, y otros, sin citar los aprobados en el examen previo. El número DOS en la convocatoria anterior. Las clases, dadas por oficiales del Cuerpo, se reanudarán en 1.º del próximo mes de octubre, por secciones de 20 alumnos para ser éstos mejor atendidos. En breve se va a anunciar una numerosa convocatoria. Dirección: calle de Cuarte, 6, pral. Horas de matrícula: de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

IDORMID TRANQUILOS

SIN QUE OS MORTIFIQUEN LOS MOSQUITOS! El perfume higiénico, desinfectante y absolutamente inofensivo

ZAMPIRONI

RECHAZAD LAS IMITACIONES Recordadlo! ZAM-PI-RO-NI SE VENDE EN TODAS LAS DROGUERIAS Y BAZARES AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C.º BARCELONA

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSMEDITERRANEA de Barcelona

Almora al Río de la Plata y el Brasil Vapor REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el 10 de Septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Canarias, Montevideo y Buenos Aires

Vapor M de Bilbao, el de Santander, el de Gijón, el de Gornía y el de Viza para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Clases a Antillas, México, Nueva York

Vapor LEON XIII saldrá el 10 de Septiembre de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico

Vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico

Vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 10 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Fernando Pée Vapor SAN CARLOS saldrá el 20 de Septiembre de Barcelona y el 22 de Valencia, con escalas en Alicante y Sádía, para Canarias, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Miño de Filipinas Vapor LEGAZPI saldrá el 20 de Septiembre, el de Santander, el de Gijón y el de Gornía, para Habana, etc.

Vapores fruteros

Línea regular para Glasgow

El vapor RUEISLAW cargará el día 23 de septiembre.

El vapor MARGIT cargará el día 28 de septiembre.

El vapor CRONSTADT cargará el día 1.º de octubre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON Colón, 74, VALENCIA.

LA HERNIA Causa persistentes sufrimientos y tristeza: motiva la vejez y aun la muerte prematura. Tratamiento eficaz, exacto, no operatorio. breve y radical de las hernias (quebraduras), relajaciones, dislocaciones uterinas, riñón móvil, etc., sin molestias ni viajes, por el exclusivo método del especialista-hermiólogo D. PEDRO RAMON, de fama mundial, referenciada por la suprema fortaquía científica de la nación, con elevado honoraje tributado por las altas mentalidades más puras y augusta felicitación de orden de S. M. el Rey (q. D. g.)

Despachos: CONSULTORIO: Arrieta, 11, piso bajo, Madrid, a cargo de Ramon (hijo). CENTRAL: Carmen, 38, primero, BARCELONA, a cargo de Ramon (padre), a quien debe dirigirse toda la correspondencia. Gratis folleto instructivo, avalado con numerosos certificados de curaciones notables, el 80 por 100 de las cuales se obtuvieron por correspondencia con los enfermos.

ENCICLOPEDIA ESPASA ES LA OBRA MEJOR ILUSTRADA DEL MUNDO HA OBTENIDO EL PRIMER PREMIO EN TODAS LAS EXPOSICIONES A QUE HA SIDO PRESENTADA LA CRITICA, QUE LE PRODIGA ELOGIOS SIN TASA, RECONOCE UNANIMEMENTE QUE ESTA MUY POR ENCIMA DE TODAS LAS PUBLICACIONES DE SU GENERO, ASI ESPAROLAS COMO EXTRANJERAS UN LIGERO EXAMEN DE CUALQUIERA DE SUS TOMOS ES ACONSEJABLE ANTES DE ADQUIRIR UN DICCIONARIO ENCICLOPEDICO Editores: Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581, Barcelona

Todas las Enfermedades de la Piel se curan Dermatitis herpetiforme Antigua de 5 años Depurativo RICHELET poderoso específico contra todos los vicios de la sangre, enfermedades de la piel y artritis: Eczemas, Herpes, Caparrosa, Granos, Sordias, Rinitis, Pícoras, Diviticos, Impetigo, Prurigo, Sicosis, Zona, Hinchura trípica, Sordias, Enfermedades de la pierna, Ulceras, Ligas. Curada en 25 días

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUINA de PELLETIER, triunfante de la Anemia, la Clorosis, la Leucorrea, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y otras dolencias dimanantes del Empobrecimiento de la Sangre. PARIS, 8, Rue Vivienne y todas las Farmacias Descansar de las imitaciones y falsificaciones

Anuario de la América Latina (Bailly-Baillière - Riera) EDICION DE 1920 Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Oficial en las Repúblicas Argentina, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico. Encuadración en dos tomos de unas 3.000 páginas en total, conteniendo más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Aranceles de Aduanas de los citados países. PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 50 PESETAS ENVÍO FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS Editores: Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA ■ Telegrafo y Cable: "ANUARIOS"

Sección financiera

Table with financial data including 'BOLSA DE MADRID', 'BOLSA DE BARCELONA', and 'BOLSA DE PARIS' with columns for 'Día 21' and 'Día 22'.

Cotización de otros títulos

Bolsa de Madrid: Acciones Tabacalera, 200. Bolsa de Barcelona: Almansas adheridas, 59'25.

Comentarios

Ante la incertidumbre de la situación política, la Renta Interior se cotiza en baja. Las acciones Banco Río de la Plata...

COTIZACIONES DE VALENCIA

Table with financial data for Valencia including 'CAMBIOS OFICIALES DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA'.

OPERACIONES

Deuda perpetua Interior 4 por 100, serie A, 74'75. Amortizable 5 por 100 viejo, serie D, 94'75.

Crónica teatral

Apolo

Estreno de LA TRAGEDIA DE LAVINA. Exito de risa, de los que mantienen al público en constante carcajada...

OLYMPIA.—Esta noche pondrá en escena Manrique Gil el hermosísimo drama de Calderón, 'Joya inestimable de la literatura patria'.

CIRCO REGUES.—Por no estar terminadas para hoy las reformas que se están haciendo en este favorecido salón...

tan con oportunidades felizmente escogidas, y el público no cesa de reír con los constantes "hallazgos" que en este punto presenta la obra.

En suma: una obra para reír toda la noche, y a fe que el público supo aprovechar la coyuntura. Y aplaudió además con entusiasmo, demostrando que el juguete cómico y sus intérpretes le había agradado extraordinariamente.

En la interpretación fue muy excelente y contribuyó a la vis cómica de todos los intérpretes a que el público pasara una noche muy amena.

Esclava

El miércoles de la semana próxima debutará en este teatro la compañía cómica-dramática, dirigida por la primera actriz Concha Robles...

Actrices: señoras y señoritas Angeles Benítez, África Bernabé, Emilia Colomo, Teresa Cuena, Lia Emo, Carmen García, Angeles Gisbert, Teresa Gisbert, Pilar Martín-Gómez, Teresa Mateu, Florentina Montosa, Marina Puig, Concha Robles y Elena Rodríguez.

Noticias teatrales

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

LA ESCAFANDRA. 27. GRIS. OCHO ACTOS. LIRICO. Cabalgata artística. El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas...

Escuela de Comercio del Centro Escolar y Mercantil (C. DE LIBREROS, 2)

Queda abierta la matrícula en las enseñanzas de Cálculo Mercantil, Contabilidad, Francés Alemán, Inglés, Dibujo y Tipografía...

Preparación completa de Aduanas ACADEMIA DEL PATRIARCA, Poeta Querol, 1, principal

Director: D. Francisco Ferrando, presbítero. Profesor técnico: D. Eduardo Viana (Pericia de Aduanas). Auxiliares: D. Antonio Cervero, D. Vicente López y D. Antonio Carbó.

¡Automovilistas! Maravilloso invento VULCANIZADOR NACIONAL (MODELO 1920)

El más perfecto, más rápido y más sencillo. Todo automovilista debe tenerlo. Reparará sus neumáticos en todo momento, economizará mucho dinero y llegará siempre a su destino aun sin cámaras de repuesto.

PEDIDO en todos los garajes o a los Agentes exclusivos para España, Quinzá, Uriarte y Cía. Sagasta, 7 ... MADRID

DESDE SUECA LA ESCAFANDRA 27 GRIS OCHO ACTOS LIRICO

Cabalgata artística

El martes se celebró la anunciada cabalgata, uno de los numerosos más salientes del programa de fiestas, constituyendo un éxito resonante para la comisión organizadora y los artistas.

Abria marcha un heraldo anunciador del festejo; seguíanle seis grupos de valencianos a la antigua usanza, formados por Matilde Carbonell y Simón Santamaría, Julián Miralles y Paqueta Colechida, Concha Juan y José Cabrera, Concha Marqués y Enrique Carbonell, Rosario Marrorell y Eladio Ribera, Agustina Motes y Dimas Vázquez.

Carroza "Mare Nostrum". Al frente, la Victoria de Samotracia, y en la parte posterior, un templete griego; la tripulaban las señoritas Pepita Ferrando, Conchita y Rosario Serra, Marina Pedrés, Tonia López y Pilar Artal, que vestían ricas túnicas griegas.

Carroza del Júcar. Un monumental viejo recostado en dos cuernos de la abundancia, sobre una alfombra de flores y frutos, y teniendo al lado dos niños, todo muy bien modelado y con mucho arte.

Grupo Sueca. Abria marcha una valenciana, Anita Fort, montada en un caballo ricamente enjaezado; seguía una cesta grandísima llena de frutas, llevada a hombros por cuatro labriegos, y cerraba el grupo la carroza, en que estaba Sueca representada en una matrona que sostenía en una mano el escudo de la ciudad, y en la otra llevaba unas espigas de arroz.

RUZAFÁ.—A las 9'30 noche.—La fresa.—En Sevilla está el amor.—El famoso Colón.

APOLLO.—A las 6 tarde.—La tragedia de Lavina o el que no come, la diña.

OLYMPIA.—A las 10 noche.—El alcalde de Zalamea.

Teatro Lírico. Hoy, a demanda del público y en sesión definitiva La esfinge

Asociación de la Clase Media Cooperativa (Mar, 21) Se ruega a todos los socios cooperadores de esta Asociación se pasen por la secretaria de la Cooperativa...

Teatro Apolo :: Compañía de zarzuela y opereta :: de EUGENIO CASALS ::

Hoy jueves.—A las seis tarde, Matiné Gran Moda. La tragedia de Lavina o el que no come "la diña" A las 9'45 noche. La Venta de Don Quijote La tragedia de Lavina o el que no come "la diña"

Telegramas y Telefonemas

Los periódicos oficiales. Noticias de toda España los conflictos sociales. EN MADRID. Anoche, en el barrio del Pacífico, un grupo agredió al obrero albañil Juan Moreno...

EN ZARAGOZA. Se han reunido la Junta de Subsistencias, aprobando un expediente para abastecimiento de trigo a Zaragoza y Alhagón. Los patronos metalúrgicos han acordado mantener a los obreros que trabajan actualmente...

Comentarios a la última sesión de Marruecos. Relación de bajas. Todos los periódicos dedican largos espacios a comentar la última operación llevada a cabo en Marruecos...

Cine Sorolla. Grandioso estreno para hoy de la emocionante película en cinco partes, titulada El buen ladrón. Cine el Cid. Hoy estreno 3.º y 4.º episodios de EL TERROR DEL RANCHO.

Salón de Moda. Hoy — Hoy. 1.º — 2.º — 3.º episodios del mayor suceso EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ.

Los crímenes de la superstición. Una niña asesinada para beberse la sangre. Cáceres.—En el pueblo de Cambrónero, en una meseta donde se halla situado el pinar denominado de Curies...

El gobernador ha citado a ambas partes para solucionar el conflicto. Se agrava la huelga del ferrocarril de Trilano. Ello paralizará el trabajo de las minas.

NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO. En el ministerio del Trabajo se facilitó la siguiente nota oficial respecto a los conflictos sociales: Teruel.—Se ha solucionado la huelga del batiano de Cueva Horadada...

Los víctimas de una catástrofe. Informes recibidos a última hora, dicen que en el hundimiento del puente en construcción sobre la carretera de Ojivar, han perecido más de 20 personas.

El señor Dato está en Burgos. El subsecretario de la Gobernación nos dijo esta noche que el señor Dato había llegado a Venta de Baños, pero en vista de que era imposible continuar el viaje...

Noticias de San Sebastián. La revista militar anunciada para hoy ha sido suspendida hasta el 11 del próximo octubre. El marqués de Loma conferenció a medio día con el señor Dato por teléfono.

Enseñanza. Preparar sólidamente un solo alumno de Física, Química o Matemáticas superiores, ofreciendo garantías de competencia. Informes: Serranos, 16, entlo, Jenaro Vicente.



Diario de avisos

